SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 015/2017
Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 013/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 22 de maio de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 014/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 29 de maio de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Nº 58/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Educação Cultura e Desporto de Derrubadas solicitando a indicação de um membro titular e um membro suplente para compor o Fórum Municipal de Educação, sendo indicados como titular, Nelci Luis Gaviraghi e Suplente Magnus Antônio Geroldini. Of. Nº 147/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas apresentando os relatórios correspondentes a avaliação das Metas Fiscais do 3º quadrimestre de 2016 e 1º quadrimestre de 2017. Convite oriundo da AMUCELEIRO para participar da I Reunião Regional dos Secretários de Meio Ambiente da Região Celeiro, no dia 06 de junho de 2017, às 14 horas, em Três Passos/RS. Of. Nº 16/2017 oriundo do Corede Celeiro convidando para participar de audiência pública regional da Consulta Popular 2017/2018, no dia 05 de junho de 2017, às 19 horas, em Chiapetta/RS. Folder oriundo da UVB – União dos Vereadores do Brasil, para participar do Seminário Nacional de Formação Legislativa de 20 a 23 de junho de 2017, em Porto Alegre/RS. Comunicados oriundos do Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 27.222,86. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Angelo Celeste Tuzzin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando providências no sentido de encaminhamento de Decreto de Situação de Emergência no Município de Derrubadas, tendo em vista os enormes prejuízos causados no território municipal, devido as fortes e constantes chuvas ocorridas nos últimos meses, entre os prejuízos podemos destacar: perdas da safra soja safrinha, pastagens de inverno em especial para o gado leiteiro, milho silagem safrinha, atraso no plantio de trigo, diversos pontilhões e bueiros danificados, alguns trechos de estradas praticamente intransitáveis, entre outros. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Luis Carlos Seffrin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de construção de extensão de rede de água para atender os seguintes munícipes, Nelson Reck, Eroni Schwingel e Elonir Reschke e outros, nesta cidade, tendo em vista a necessidade de água potável para consumo humano. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, com a subscrição dos Vereadores Magnus Antônio Geroldini e Nelci Luis Gaviraghi. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, que envie cópia do ato legal que designou a Comissão de avaliação que emitiu parecer quando da compra da área de terra, de acordo com o Art. 4º do Projeto de Lei nº 013/2017, bem como o laudo emitido por esta comissão, contendo o quantum indenizatório pago por esta área de terra. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 018/2017: que Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o Lar Bom Pastor de Ivagaci e Escola Profissional de Boa Vista do Buricá/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 019/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter os programas de atendimento em saúde pública e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 020/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter os programas de atendimento na área de Assistência Social, junto ao CRAS e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 021/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro, através de vales-compras para custeio de despesas com deslocamento de trabalhadores em empresas no ramo de Frigorífico, estabelecidas em Itapiranga/SC e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 022/2017: que Adota o Diário Oficial dos Municípios do Rio Grande do Sul, instituído e administrado pela FAMURS, como veículo oficial de publicação dos atos normativos e administrativos do Município de Derrubadas/RS. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se sobre alguns assuntos locais, região e estado, estamos enfrentando um período de fortes chuvas, neste final de semana ele esteve em Itaqui/RS, visitando seus pais, e por lá a enchente chegou valendo, para se ter uma ideia, tinham a informação de que nas cabeceiras do Rio Uruguai, ou seja, nossa região e Santa Catarina, já tinha parado de chover e lá o rio continuava a subir, uma situação terrível, teria no domingo a noite saído olhar a situação, e a água estaria a duas quadras da praça central, na manhã desta segunda-feira a água já teria cercado a quadra da praça central. Lá os moradores mais próximos ao rio, moram em casas chamadas volantes, já teriam sido retiradas a dias, diversas equipes da Defesa Civil, comunidade, funcionários públicos, Vereadores, todos auxiliando, preparando e entregando as principais refeições do dia, já teriam comparativos de que será a maior enchente dos últimos tempos, a maior teria sido em 1983, estaria chegando na praça, hoje vindo de volta para , na cidade de Entre Ijuis já teria  pego chuva novamente e o pessoal de Itaqui teria o costume de dizer que o repique seria o pior, quando a água já estaria alta e as chuvas começam novamente nesta região, a enchente chega lá ainda mais forte, lá seria muito plano, então a situação seria de calamidade, a enchente afetaria a todos, inclusive nós, o Rio Uruguai seria majestoso, mas quando ele enche ele vem pra valer e hoje o Requerimento do Vereador Angelo Celeste Tuzzin, aprovado e subscrito por todos os Vereadores, para que se decrete a Situação de Emergência em Derrubadas, vem muito ao encontro das pessoas daqui, estaria difícil a situação do nosso povo. O Vereador Adelino disse que na última semana o Prefeito Municipal esteve em nossa Casa, tivemos um ato do Presidente da Casa, mesmo sem passar pelo Plenário, mas uma vez que veio, teria sido bem recebido, acreditaria ele Adelino, saberia que a Ata apresentada nesta noite, votaria-se na próxima sessão, Ata nº 014/2017, já pediria ao Secretário da Casa e ao Presidente para que esta Ata fosse  redigida na íntegra as palavras do Prefeito, o qual teria usado algumas palavras pouco agradáveis para esta Casa e teria algumas partes que o mesmo faria acusações para sua pessoa, para isso precisaria de uma cópia da Ata redigida tal e qual, ou uma gravação de áudio daquela Sessão, para ele ver se tomaria alguma providência quanto ao que foi dito. O Vereador Adelino disse que no nosso Regimento Interno o mesmo cita que aqui dentro da Casa devemos proferir somente palavras e expressões apropriadas, de fundamento, e o Prefeito teria usado palavras como “terneiro, berra, leite gordo”, saberia que seriam termos usuais do mesmo, mas hoje ele seria nosso Prefeito. O Vereador Adelino disse ainda que esta vinda do Prefeito, solicitada pelo Presidente teria sido num bate-pronto aos requerimentos elaborados por ele e mais alguns Vereadores, mas diria que todos estes requerimentos teriam sido aprovados de forma unânime, o mesmo dirigiu-se várias vezes a sua pessoa, mas informaria que os requerimentos foram aprovados, assim como muitos que passam aqui nesta Casa, hoje não apresentou nenhum, até por causa disso, teria a aprovação e depois parece que seria somente ele, ou o fulano, mas gostaria de deixar em ênfase a negação de alguns auxílios aqui na Prefeitura, alegando que os cortes seriam imensos, já escutaria em vários pronunciamentos que a nível de Brasil a crise seria grande, o Estado em crise e temos que segurar, este seria o discurso usado hoje pelo nosso chefe do Poder Executivo, porém comprou terras para o Município e julgaria, só compra terras quem tá bem, se tá bem vai investir um dinheiro, então estaria uma situação duvidosa, teriam pessoas que precisam de alguns auxílios, mas saberia que se colocar estes pedidos aqui, aí de vez que não ganham, os próprios munícipes diriam isso, ligado a isso citaria o exemplo de Terra Nova do Norte/MT, que hoje é administrado por um Professor de Educação Física, os Professores Maninho e Dejair devem o conhecer também, Valter Kuhn, formado pela Unijui, este cidadão elegeu-se Prefeito no último pleito e fez agora, dia 03 de junho a primeira audiência pública de prestação de contas do quadrimestre do Poder Executivo, lotou o espaço, centenas de pessoas, assistindo esta prestação de contas e sem dúvidas um ato majestoso por parte da administração, deixaria as pessoas sabendo, os munícipes, Vereadores, sabendo a real situação do Município, já teria sido elogiado por deputados do Mato Grosso e hoje por ele nesta tribuna também, algo que deveríamos seguir, não levar cada vez mais para longe, as informações, as notícias, junto com isso citaria a situação do Decreto de Emergência do nosso Município, no dia que o Prefeito esteve aqui falou que iriam se reunir, ficou-se sabendo somente hoje pelo Vereador Nelci que iria-se esperar mais esta chuva para ver qual posição iria se tomar, então pensaria assim, administração pública, gestão pública, é com o público, seria bom colocar aos Vereadores, para a população, pois no seu ponto de vista e na Constituição Federal também, administrar para o povo é comentar com o povo, deixar o povo ciente, pessoas não sabiam disso, sabemos hoje da boca do Presidente que devemos esperar mais esta chuva para se tomar uma posição e assim outros casos, claro que para a população em geral não mudaria muito saber ou não de algumas situações, mas as informações do Poder Público ficaria muito restrito a um grupo muito reduzido de pessoas, tem que se abrir mais, se quiser ser democrático, nosso Prefeito, não há como negar, ele seria povão, abre com o povo, deixa o povo sabendo, hoje por questão, não assinou nem ele nem o Vereador Aldori, não assinaram o parecer das Comissões quando ao Projeto de Lei nº 018/201, pois precisam da oposição para fazer parte das Comissões, para as outras coisas nem notícias se dá, e por outras questões também por não reunirem-se, pensaria que as coisas precisam ser diferentes, senão as coisa ficam ruins. Ouvia antes de assumir a cadeira, que deveria-se trabalhar todos juntos, não viu nada disso até agora, hoje falou de uma emenda modificativa a um projeto de lei, a resposta foi temos que conversas, para ver se dá, pois o Legislativo não pode onerar despesas ao Executivo, bom vamos conversar, vamos discutir, o ato da semana passada, desculpa a palavra, foi um bate-pronto, me pergunta o que eu quero responder, pois se passa no Plenário ele Adelino teria 18 questões, inclusive a situação dele estar se defendendo, ele veio aqui para se defender, ninguém o acusou de nada, só se quer transparência em tudo, quando menos se espera já aconteceu algo. Ele Adelino não seria daqui, mora aqui a oito anos, mas teria uma filha nascida em Derrubadas, não estaria falando enquanto Vereador, gostaria de saber, seria seu Município, contribuiria aqui, teria dez carros emplacados em Derrubadas, a empresa que ele tanto fala, que deu despesa ao município. Falta transparência nos atos, precisa mais, o próprio fato, esta semana teve um PMDB que votou para ele para Vereador, pois não olharia partido, este cidadão lhe disse que escutou burburinhos que querem dar um jeito de tirar estes vídeos da transmissão ao vivo, por enquanto seriam burburinhos, pensaria que estes simples vídeos dariam transparência nesta Casa, acessem quando tiverem tempo, Câmara de Vereadores de Itaqui com Facebook atuante, todos os gabinetes todos os dias com alguma pauta, visita a fábrica de roupas, visita a fábrica de móveis, foi tanto utilizado, hoje vem um projeto de lei a Casa para aprovar R$ 30,00 de subsídios para pessoas que trabalham fora do Município, será aprovado, tanto foi utilizado, até final de ano queremos gerar 100 empregos em Derrubadas, com as empresas que trouxemos de fora, alguém dos Vereadores saberia como estão funcionando estas empresas hoje, ele não saberia, não foi convidado a ir visitar nenhuma, também não teve esta iniciativa de convidar os nove Vereadores, mais o Prefeito para ver como estão estas empresas, então estaria faltando uma conversa para as coisas começarem a fluir, o Prefeito falaria em visitar o gabinete dele, mas no dia que vem aqui na Casa, não abre espaço para questionamentos, poderia enquanto fazia o seu discurso montado, estava lendo o Regimento da Casa, poderia ser aparteado várias vezes, de um minuto, por qualquer um dos Vereadores. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se sobre o convite recebido por este Poder Executivo, através da Floricultura Scapini, para o dia de campo nos cultivares de eucaliptos, na Linha Maier, em Derrubadas, que era para ter acontecido no dia 1º de junho, ainda sem nova data marcada, foi suspenso devido ao mau tempo e as condições das estradas, o local o acesso já é difícil em dias secos, imaginem em dias de chuva, e como viriam pessoas de outros municípios, eles optaram por suspender, provavelmente para o mês de agosto, e a pesquisa que está sendo feita ali, seria muito importante para o nosso Município. O Vereador Osmar disse ter se esquecido de mencionar na última sessão anda sobre a reunião da ACAMRECE sobre a preocupação e pedido feito pelo Presidente João Antônio Gheller a todos os Vereadores, para mandar as fotos para confeccionar as carteiras dos Vereadores, pois ele decidiu fazer todas coloridas e não mais preto e branco e somente três municípios haviam mandado estas fotos, os demais associados ainda não o fizeram, esqueceu de passar isso ao Presidente, se quisermos as carteiras, as quais terão validade de quatro anos sendo sempre mais um documento para os Vereadores, se necessitarmos deste seria muito importante estas carteiras. O Vereador Osmar agradeceu e elogiou ao colega Vereador de Tenente Portela que estaria assumindo a Presidência da ACAMRECE, pela iniciativa de trazer um palestrante individual, como no caso o Coordenador do Tribunal de Contas, foi uma palestra muito importante. O Vereador Osmar manifestou-se também pedindo informações aos colegas Vereadores que foram a Brasília/DF, se estas reivindicações levadas aos Deputados, buscando recursos através de emendas parlamentares, destinando recursos para Derrubadas, os ofícios e reivindicações, foram levados para mais deputados e se foram levados mais ofícios para um mesmo deputado, citaram diversos ofícios protocolados, ele acabou se perdendo um pouco nas colocações dos Vereadores, mas por exemplo do Covatti Filho, foi pedido somente recursos para ampliação do Centro de Eventos, CTG, ou outros pedidos, e se este mesmo pedido de recursos para ampliação do Centro de Eventos foi protocolado também com outro Deputado. Em aparte usou a palavra o Vereador Luis Carlos Seffrin dizendo que para o deputado Covatti Filho foi pedido somente a ele, foi um pedido dele Vereador Luis Carlos, mas tiveram outros pedidos que foram entregues a mais Deputados, pediu-se algo específico para alguns Deputados e mais um pedido coletivo, com várias opções de pedidos que poderiam ser destinadas emendas, pois poderia haver de algum Deputado ter alguma emenda para destinar para uma área da qual estava no pedido coletivo e assim poderia nossa atender de uma maneira mais fácil. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse acreditar sermos nove Vereadores, quem sabe nosso Prefeito irá novamente à Brasília, que o mesmo não lembre-se somente de dois Vereadores e irá abrir um convite a todos os Vereadores, e estes abrirão mão para outros Vereadores poderem ir junto, pois este Plenário seria composto por nove Vereadores, só se ficou sabendo que colegas Vereadores viajaram a Brasília depois que estavam lá, quando estavam ausentes numa sessão nesta Casa. Lembraria-se do Prefeito Bagega no seu primeiro ano do segundo mandato, quando veio a esta Casa, ofereceu que levaria todos os Vereadores a Brasília, foi uma viagem, levou quatro e os outros cinco acabaram não viajando, foi um esquecimento, gostaria de fazer parte e principalmente de saber destas coisas, pois poderia dar alguma ideia para conseguir trazer alguma coisa de lá, mas seria esquecido, não gostaria que fosse assim. Em aparte usou a palavra o Vereador Aldori Biguelini o qual comentou sobre a vinda do Prefeito à Casa a poucos dias, mas teria ficado com dúvidas, seria o primeiro palestrante que fala sem aceitar perguntas, o Prefeito falou e ele teria ficado matutando as perguntas, as brechas ficam vagas e os Vereadores não poderem se manifestar, perguntar, não queria criticar, queria saber como estão as coisas, porque deixar em vão e não responder as coisas. Não saberia se foi erro do Presidente para fazer o convite ao Prefeito e fazer esta regra, ou as perguntas foram mastigadas antes, pois tinham várias perguntas a se fazer, além das feitas pelo presidente, então ficou a desejar, seria bom que o mesmo veio, ruim que não respondeu mais nada além disso, não saberia nem por onde começar esta situação com o Prefeito, que venha outra hora, mas bem municiado, não em cima da hora se ele tinha compromisso, que deixasse para outra oportunidade, como hoje, para não deixar brecha, ficaria feio assim, o mesmo veio somente se defender, o por que isso. Um pergunta bem fácil, o porque o mesmo não mandou o valor da área de terra que foi comprada, não seria contra, seria a favor, ninguém achou caro ou barato, nada disso, feio ficaria votar sim sem saber os valores, que tipo de Vereadores seriam, nunca viu uma coisa assim, desde que foi Vereador, então ficaria seu voto de protesto ao Presidente, para a próxima vez fazer as coisas bem feitas e não pela metade, teria umas doze perguntas para fazer ao Prefeito, ficou quieto, não tinha o que fazer. Por fim o Vereador Aldori agradeceu a atenção de todos. Vereador Nelci Luis Gaviraghi o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Nelci manifestou-se registrando sua viagem a Porto Alegre, na última quarta-feira, na terça-feira o Prefeito havia lhe ligado convidando como Presidente da Câmara, compor uma comitiva, juntamente também com o Presidente da ACAMRECE João Antônio Gheller e mais sete Prefeitos da região, entre assuntos em Porto Alegre, uma audiência com o Governador do Estado, estava junto ainda o ex-Prefeito Locatelli de Vista Gaúcha, um dos assuntos desta audiência seria o atraso do dinheiro da Saúde e a questão da Situação de Emergência dos Municípios, os problemas enfrentados pelas fortes chuvas. Visitaram também a Defesa Civil do Estado, reivindicou-se poços artesianos, cadastraram dois projetos na Secretaria de Esporte, entre outros assuntos, visitou ainda alguns gabinetes de deputados estaduais, fazendo algumas reivindicações e mantendo alguns contatos. O Vereador Nelci manifestou-se dizendo que as vezes acharia engraçada a situação aqui na Câmara, na semana passada recebeu elogios, e hoje críticas da questão do Prefeito vir aqui na Câmara, colocou na semana passada que qualquer Vereador que quiser questionar algo ao Prefeito, o procurem, ele em nome do Poder Legislativo oficiará o Prefeito e podem elaborar seus questionários, Vereadores independentemente de Bancada. Iria colocar duas coisas somente que acharia como as coisas mudaram da água pro vinho, mudar tanto a opinião em questão de um ano e meio, quando acontecia um acidente envolvendo dois carros públicos na Linha Brasil, podem procurar aqui na Casa, quando um Vereador fez um requerimento pedindo prestação de contas, onde estava o carro, bateu, parece a história do bodoque, disse ao Vereador Aldori, pegaram este carro, carregaram meio escondidinho, levaram arrumar, tentando abafar, parecia que não podia espalhar, porque esse carro público estava fazendo um levantamento para uma empresa particular, a quilometragem para fazer um roteiro para levar funcionários de uma empresa, não seria contrário, acreditaria estar fazendo um trabalho para o bem público, mas não precisavam esconder, não precisa ser escondido. O Vereador Nelci também estaria preocupado com a questão da Escola Municipal Salto Grande, o trabalho desta escola deve estar caindo de qualidade, por que naquela época tinha que ter um carro público estacionado junto aquela Escola Salto Grande, a um tempo atrás, não saberia se era para ir em casa para ver se a água do feijão iria acabar e assim queimar o feijão até o meio dia, se era para ir até a empresa dele ou seria para fazer socorro de sua empresa particular de madrugada, hoje a situação seria bem diferente, hoje não pode nada que já batem e questionam, isso acontecia, então não entenderia, uma vez levantou uma questão com o Prefeito Bagega, seria crítico neste ponto, cortaria da própria carne, os Vereadores mais antigos saberiam disso, aí este certo cidadão lhe pegou na frente da Prefeitura e quase lhe fez uma lavagem cerebral, que não podia fazer isso, hoje a questão é diferente, hoje vejo todo e qualquer erro, antes não tinha erro. Da questão do Vereador, o Secretário Edio poderia fazer um requerimento pedindo por escrito a gravação em áudio da sessão ordinária do dia 29 de maio, quando o Prefeito esteve aqui, o Vereador traz ainda um pen drive e será fornecida esta cópia da gravação, que seria mais prático do que transcrever na íntegra na ata as colocações do Prefeito. Por fim o Vereador Nelci agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 12 de junho de 2017 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 05 de junho de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Magnus Antônio Geroldini


           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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